



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# В Россию прибыла делегация из Египта во главе с председателем Патриаршей комиссии по делам монастырей и монашества Коптской Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 27.01.2026.** 26 января по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по благословению Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II в Россию прибыла делегация Коптской Церкви во главе с епископом Даниилом – постоянным членом Священного Синода Коптской Церкви, председателем Патриаршей комиссии по монастырям и монашеству, настоятелем монастыря преподобного Павла Фивейского в Восточной пустыне близ Красного моря.

В состав делегации входят: игумения Василия, настоятельница обители Пресвятой Богородицы в Зувейле (Старый Каир); иеромонах Дауд эль-Антони, представитель Коптской Церкви в России; иеромонах Агафон анба-Павла, насельник монастыря преподобного Павла Фивейского; монахиня Анастасия, насельница обители Пресвятой Богородицы в Зувейле (Старый Каир); доктор Антон Милад, Патриарший советник.

Представители Коптской Церкви прибыли для участия в работе XXXIV Международных Рождественских образовательных чтений, в том числе специальной секции, посвященной египетским основам христианского монашества и их значению для русского иночества.

Важнейшей частью визита станет присутствие гостей на торжествах в честь 17-й годовщины интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В этом году в день восшествия Его Святейшества на Московский Патриарший престол впервые будет совершена память Собора преподобных отцов – родоначальников монашества, и всех святых, в земле Египетской просиявших, – нового праздника, установленного **решением Священного Синода Русской Православной Церкви** от 30 октября 2025 года.

В международном аэропорту «Домодедово» гостей встречали: сопредседатель Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор; викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси, наместник Екатерининского ставропигиального мужского монастыря епископ Видновский Тихон; настоятельница Зачатьевского ставропигиального женского монастыря города Москвы, заместитель председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству Русской Православной Церкви игумения Иулиания (Каледа); секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов); настоятель Вознесенской Давидовой пустыни игумен Сергий (Куксов); клирики Смоленской митрополии иерей Лев Гарин и иерей Константин Гарин; сотрудник ОВЦС С.Г. Алферов.

По прибытии епископ Даниил и члены делегации посетили расположенную на территории аэропорта часовню Архистратига Божия Михаила, где присутствовали на молебном пении о призовании помощи Святого Духа на начало всякого благого дела. Чин молебного пения совершил игумен Сергий (Куксов).

Программа визита началась с посещения Покровского ставропигиального женского монастыря, который будет местом размещения делегации в столице России. Владыку Даниила и сопровождавших его лиц сердечно встретила настоятельница монастыря игумения Феофания (Мискина) с сестрами. Представители египетского монашества поклонились честным мощам святой блаженной Матроны Московской.

Затем в честь прибытия делегации из Египта был дан торжественный прием, который, в числе прочих почетных гостей, посетил председатель Комитета по международным делам Государственной Думы Российской Федерации, председатель Либерально-демократической

партии России Л.Э. Слуцкий, тепло приветствовавший представителей Коптской Церкви. В приеме участвовали все встречавшие гостей и настоятельница Марфо-Мариинской обители милосердия игумения Елисавета (Позднякова).

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93959/>